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Η ειδική Έρευνα για τη Θέση στην Αγορά Εργασίας των Μεταναστών και των 
Άµεσων Απογόνων τους διεξήχθη το Β΄ τρίµηνο 2008 µαζί µε την Έρευνα Εργατικού 
∆υναµικού. Βασικός στόχος της έρευνας ήταν η συλλογή πληροφοριών για τη θέση 
στην αγορά εργασίας των ατόµων που έχουν γεννηθεί στο εξωτερικό, καθώς και 
αυτών που δεν έχουν ελληνική ιθαγένεια. Συµπληρωµατικά, η έρευνα συνέλεξε 
πληροφορίες για τη χώρα γέννησης των γονέων των ατόµων που συµµετείχαν σε 
αυτή µε στόχο να εντοπίσει  άτοµα που ανήκουν στη «δεύτερη γενιά» µεταναστών 

Νοµικό 
πλαίσιο 

Οι προδιαγραφές της έρευνας –ο χρόνος διεξαγωγής της, οι βασικοί της στόχοι και τα 
χαρακτηριστικά που διερεύνησε– καθορίστηκαν από τον Κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 
102/2007 της Επιτροπής.  
 

Περίοδος 
αναφοράς 

Οι βασικές µεταβλητές της έρευνας είχαν ως περίοδο αναφοράς το  έτος 2008. 

Κάλυψη 
 

 

Το δείγµα της έρευνας ήταν τα άτοµα ηλικίας 15 – 74 ετών που ερευνήθηκαν στα 
πλαίσια της Έρευνας Εργατικού ∆υναµικού κατά το Β΄ τρίµηνο 2008. 

Ορισµοί  
Άµεσοι απόγονοι µεταναστών: Τα άτοµα που έχουν ένα τουλάχιστον γονέα 
γεννηµένο σε άλλη χώρα. 
 
Χρόνια παραµονής στην Ελλάδα: Τα χρόνια που έχουν περάσει από την τελευταία 
είσοδο του ατόµου στη χώρα µε σκοπό την παραµονή σε αυτή (και όταν το διάστηµα 
που µεσολαβεί από την τελευταία του διαµονή στη χώρα είναι µεγαλύτερο του έτους). 
 
Απασχολούµενοι: τα άτοµα ηλικίας 15 ετών και άνω τα οποία την εβδοµάδα 
αναφοράς είτε εργάστηκαν έστω και µία ώρα µε σκοπό την αµοιβή ή το κέρδος είτε 
εργάστηκαν στην οικογενειακή επιχείρηση είτε δεν εργάστηκαν αλλά είχαν µια 
εργασία ή επιχείρηση από την οποία απουσίαζαν προσωρινά. 
 
Άνεργοι: τα άτοµα ηλικίας 15 – 74 ετών που δεν χαρακτηρίστηκαν ως απασχολούµενοι 
(σύµφωνα µε τον ορισµό της προηγούµενης παραγράφου), ήταν άµεσα διαθέσιµοι 
για εργασία και είτε αναζητούσαν ενεργά εργασία τις τελευταίες τέσσερις εβδοµάδες 
είτε είχαν βρει µια εργασία που θα αναλάµβαναν µέσα στους επόµενους τρεις µήνες.  
 
Οικονοµικά µη ενεργοί: τα άτοµα που δεν χαρακτηρίζονται απασχολούµενοι ή 
άνεργοι. 
 
Οικονοµικά ενεργός πληθυσµός (εργατικό δυναµικό):  οι απασχολούµενοι και οι  
άνεργοι. 
 
Ποσοστό ανεργίας: το πηλίκο των ανέργων δια του εργατικού δυναµικού.  

Μεθοδολογία Τα χαρακτηριστικά της απασχόλησης (αριθµός απασχολουµένων, ανέργων κλπ.) 
εκτιµώνται µε την εφαρµογή κατάλληλου αµερόληπτου εκτιµητή, ο υπολογισµός του 
οποίου βασίζεται: α) στην πιθανότητα επιλογής των νοικοκυριών του δείγµατος, β) 
στο ποσοστό ανταπόκρισης των νοικοκυριών του δείγµατος σε κάθε πρωτογενή 
µονάδα δειγµατοληψίας (επιφάνεια) και γ) στην κατανοµή του πληθυσµού κάθε 
περιφέρειας κατά φύλο και οµάδες ηλικιών. 
 

Παραποµπές  Περισσότερες πληροφορίες (πίνακες, γραφήµατα, µεθοδολογία) σχετικά µε την 
Έρευνα για την Είσοδο των Νέων στην Αγορά Εργασίας µπορούν να αναζητηθούν 
στην ιστοσελίδα της ΕΛ.ΣΤΑΤ. (www.statistics.gr) στο σύνδεσµο «Στατιστικά Θέµατα > 
Αγορά Εργασίας> Ειδικές Έρευνες». 

 


